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Melyben előfizethetni Demjén L. és Keresz- 

tesy Pál urak kereskedésében, hol egyes szá- 
mok s káphatók 
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momi MIrdetési di]: öt hasábos agpom 
s egyszeri beiktatás után 30 kr. bélyegi) em z 

Hirdetések felyétetnek: Hel Helyben: akiadó Hm- 
ban, Demjén László könyv- és KeresztesyPálpapir- 
kereskedésében. Pesten: Zeisler M. Ckirályutcza 
60. sz.) Bécsben: Haasenstein és Voglernél(Neu- 
er-Markt 14. sz.) Oppelik AlajosnáCVollzeile 22. 
sz.) RudolfMosse ofl. Zeltungs-Ágent(Stadt, Seiller- 
stütte 2.) Süddeutsche e Annóncen Éxpedition Stutg 
Nyilttéri ezikkek: sora utan 20 kr. előleg ! 
küldése mellett a szerkesztőséghez czimzend 

Előfizetések s hirdatősi dljak a idékről. a 
szekkésítöséphei küldendők be. 

Előfizetési föltételek 

„Kolozs. Hözlöny" 
1872-iki folyamára 

hóra. 9 frto. é 

felevre.. 6 n 

évnegyedre nv 

egy hóra.. 
Az előfizetés inden hó 15-tól megujitható. 

Előfizetéseket helyben elfogad: a szerkesztő- 

ség, Demjén László ur könyv.- és Keresztesy Pál 

ur papirkereskedése. 

Az előfizetési pénzek a szerkesz- 

ozége küldendők be. 

A ,„Kol. Köz.4 szerkesztősége. 

Az országos közgazdasági gyülés 
előértekezlete. 

Pest, márczius 23. 1872. 
Tisztelt szerkesztő ur! 

(D) Megigértem önnek, hogy a most ülésező or- 
szágos közgazdasági gyülés müködéséről értesiteni fo- 
gom, megigértem és .. . de többet nem mondok : ime a 

levél. 
Tehét ma volt az a nap, midőn az első magyar 

közgazdasági gyülés az országos iparegyesület helyisé- 

gében benyujtá jegyét a holnapi közgyülésre. Egy költő 

egetverős dithirambusokban öntené ki ez alkalommal lel- 

két; de még a felhőkbe nem való lélek is magasabb 

rezgésbe jön a gondolatban megint egy hóditó lépés 
melyet n magyar életrevalóság a mivelődés harczmeze- 

jén tett. 
Tulajdonképen azonban olyanféle helyzetben va- 

gyok mint a Mahomed koporsója, különirányu erők huz- 

nak jobbra is balra is, hogy csak ugy libegek valami ha- 

tározatlan középponton. És ennek, mint midennek, a vilá- 

gon, oka van. 
„Első magyar országos közgazdasági gyülés! 

Legalább is ugy hangzik, hogy Lónyay, Kautz. 

Csenyery, Falk stb. ! És mindezek közül egyetlenegy sem 

volt jelen, legalább a mai előértekezleten nem, algal- 
masint holnap ás azután sem 

És ennek megint meg van a maga oka. 
Az egyik azt mondja, hogy a gyülés kezdeménye- 

zése olyanoktól származik, a kik ujonczok, „süldők. és 

a veteránokkal tiszteletlenül bánnak; a másik azt gon- 

dolja, hogy az egész gyülés csak olyan tüntetésféle bizo- 

nyos maradi emberek ellen; sőt olyan lángész is akadt, 
a ki pártszinezetet és pártczélokat tulajdonitott a gyü- 
lésnek. A gondolat vámmentes, azért hát csak hadd men- 

jen a maga utján, hanem annyi szent, hogy szerencsétlen 

flótás nép vagyunk mi. Minden a világon a tudomány, a 
mivelődés, a közjó, szóval: minden személyes ámbitiók- 

és párttorzsalkodásoknak lesz martalékjává ! 

Én jámbor „provincziálisa teremtés rá sem gondol- 
tam volna, hogy nehány fővárosi ember „balek"-nek 

tudtunkon kivül demonstrálni Kautz és társai ellen; mi- 

óta azonban figyelmeztetve lettem,thogy az inditványo- 
zók nagyobb száma czélzatossan kiszemelt emberekből 

áll: egy kissé nállam is rázni kezdi fejét a jóhiszem. 

Meglehet azonban hogy az egész mese csak mese, hol- 

nap megválik abból, hogy kijönel a közgyülésre, ki nem. 

No de a holnap nem mára tartozik, hát szóljunk a 
máról. 

Délután 6 órakor „előledges értekezletre"t gyül- 

tünk össze az országos iparegyesület helyiségében. Le- 
hettünk valami 60—70-en. 

Kérem ne csináljon hosszu arczot, ez nem balol- 
dali országos mulatság sippal dobbal, fáklyával és kongó 
torokkal. Ide azok jöttek a kiket a tudomány és élet ko- 
molysága vonz. Ilyenek pedig, kivált szakemberek nem 

akadtak hazánkban uton-utfélen, Eddig 180-an vannak 
előjegyezve és több mint valószinü, hogy 200-ig kifutja 

a tagok száma a holnapi közgyülésen. A ma esti talál- 

kozás arra való volt, hogy ismerkedjünk egy kicsit egy- 

mással és hogy átvegyük az alapszabályokat; mert az 

észrevételek és véleményárnyalatok előleges közlése 

könnyit a holnapi tanácskozás menetén és a mi fő, idő- 
nyereséget ad. 

Hunfalvy János az ideiglenes elnök Mudronynyal 

felolvastatta az alapszabályokat, melyekhez aztán töb- 
ben hozzászólottunk. Aprólékos változtatások mellett az 

alapszabályok egészben véve alkalmasaknak találtattak, 

a holnapi közgyülés majd megadja hozzájuk a szente- 

sitést. 

történtek, a jelölések. Elnöknek egy. szóval Hunfalvy 
Jánost, alelnöknek tekintettel a vidékre Kodolányit emle- 
gették. I-ső szakosztályi elnöknek Volny, II-ik sz. e:-nek 

Korizmics, III-ik sz. e-nek Weninger jelöltetett ki. 

Jegyzők- és más alsóbbrangu istenségekről a következő 

tudositásomban fogok irni. Holnap tehát — a tüzbe! 

Az országházból. 
Pest, mart. 23. 

r. Két heti ide s tova beszélgetés után vegre teg- 

nap elfogadta a ház a választási törvény novellájának 

czimét 128 szóval 127 ellen. Ezzel azonban még nem 

messze haladtunk, mert az I. fejezet bevezetéséhez ismét 

feliratta magát szólásra 25 szónok, s ezek, időleteltével 

bizonnyára ismét felszaporodnak félszázra. 
A szóvesztegetők közt első volt a mai ülésben Me- 

darász József. A központi bizottság által javasolt szöveg 

helyett ezt ajánlja : 

,I. Fejezet: Az országgyülési képviselőknek álta - 
lános szavazat utján választásáról.4 Az 1. §. meg igy 
hangzanék: Az országnak minden bennszülött, vagy ho- 

fogjon egy egész országot, „kozdazdasági gyülést"vhivjon 

össze csak a végett: hogy mi mindnyájan segitsünk bán 

Ezután a közgyülés és szakosztályok hivatalaira . 

nositott polgára, a ki elkövetett hüségtelenség, csem- 
pészkedés, rablás, gyilkolás és gyujtogatás miatt fenyi- 

ték alatt nincs és 20-ik évét betöltötte, választó. 4 

Madarászt azonnal pártolták Henszlmann J. és 
Bobory K. 

E vitát az esti ülésben Orbán B. b. folytatta. A 

népek emelkedésének folytonosságát bizonyitgatta. Sze- 
rinte a zsarnokság által e fejlődés elébe görditett 

akadályok azt ugyan gátolják, de állandón meg nem 

akaszthatják s nem vezethetnek végképeni elhanyatlásra. 
Hivatkozik Olaszországra, mely kétszer volt nagysága 
tetőpontján, s most ismét ahoz közeledik. Ő hisz a nagy 
magyar jós szavában, hogy Magyarország nem volt, ha- 

nem lesz, mert egy nemzet, a mely oly dicső volt, mint 

nemzetünk 1848-ban, 20 évi zsarnokság alatt annyira 
nem degenerálhatott, hogy nemzeti nagy missiójáról le- 
mondva némelyek szeszélyének sokáig játék-eszközévé 
váljék. 

Orbán Balázs b. okoskodása feltünően egyoldalu. 
Maradjunk az általa felhozott példa, Itália mellett — bár 
északra is tekinthetnénk s e tájról vevén hasonlatot, ez 

egymaga halomra döntené a fényes légvárat. 

Tehát Itália harmadszor közelg nagysága tetőpont- 

jához. Önmaga erejéből-e? e kérdés világitja meg a 
példát. Felelet: nem. Franczia áldozatkészség és számi- 

tás, majd porosz szövetség, azután a mentő szétmar- 
czangolásának hálátlansággal és közönynyel szemlélése 
ezek a piedestalok, melyeken Itália a Capitoliumra jutott. 

Ezek nélkül soha sem lett volna valami az egységes 
Itáliából, a „fará dá se"t jóslata soha se teljesült volna. 

Különben se tartsanak elönkbe ilyen példákat. 
Nemzeti jellegünkben nem találja fel senki a fekete há- 

látlanságot, sőt inkább a bántalmakat is feledni szoktuk 
s áldozatkészségünkben nem számitjuk meg azokat, kik 

ellen érdektársunkat vagy barátainkat védeni lelkesülünk; 
és ez igy van jól; hanem, hogy az olasz rideg, lelketlen 
számitásából mi reánk is elférne egy kis adag — ezt be 

kell vallanunk — és ez csak is igy lenne jól. Annál 
inkább szükségünk van eérre, mert minket nem igen emel; 
istápol két nagy hatalom, mint tevé a franczia és porosz 

az olaszszal, hanem inkább a mi rovásunkra épitik di- 
csőségük, hatalmuk gyarapitását. Nekünk tehát minde- 

nekelőtt önerőnkre kell épiteni s más hatalmak támoga- 
tására édeskeveset adni ; mintho azoni an z 
mal hátalmi VISzonyok noz thDgy.az ba ez az erő 

előtt az önámitást kell kerülnünk s arra kell törekedni, 

hogy nemzeti erőnket az alkotmányos szabadság nyugodt 
élvezetében hatványozzuk és kerüljük az ellenségeskedés 

párttusáit, melyek még meglevő erőinket is nemcsak 

megosztják, de azokat egymás ellen müködtetvén napról 

napra apasztják is egyszerre két oldalon, a mi nagyon 
ellenkezik a „legnagyobb magyar azon jóslatával, hogy: 
Magyarország nem volt hanem lesz. Mi is hisszük ezt,de 
csak ugy véljük elérhetőnek, ha a szabadolvü reformok 
terén folyvást épitunk —- nem pedig ugy, ha mindunta- 

lan rombolásra törekszünk. 

vAÁnezA, 
A fénynyomatról. 

A mult év egyik havában, e becses lap valamelyik 

számában igértem, hogy a „Kol. Közl." tisztelt olvasóit 

ez év első napjaiban a tényképészet egyik nagyobbszerü 

haladásával fogom megismertetni. Hogy adott szavam be- 

váltását mostanig nem telejsithetém, ebben tőlem nem 
függő skadályok hátráltattak. 

Mielőtt igénytelen értekezésem megkezdeném, en- 

nek czélját nehány vonással óhajtanám érinteni. 

Minden tekintetben a haladás korát éljük : s ezért 

figyelmünk előtt elsiklani nem szabadna hagynunk semmi 

olynemü találmányokat, különösön melyek általánvéve 

mindenütt közfigyelem tárgyává váltak. Ezáltal szakkép- 

zettséget, ha nem is, de fogalmat azokról mindenesetre 

nyerve, haladnánk a korral; haladni előre pedig nekünk 
vajni szükséges! De valjon értekezésem tárgya kiér- 

demli-e a figyelmet? Ezt csak miután végig olvasta, ha- 
tározhatja meg a n. t. olvasó. 

Ha egy kissé figyelmesek akarnánk lenni, ugy 
kisebb-nagyobb fényképészeti jelenségekkel találkoz- 
hatnánk naponta ugy lakásunkban, mint künn a szabad- 
ban. A számtalanok közül csak kettőt hozok itt fel. 

Ha huzamos időn tul a szobánk falán függő aczél- 
vagy könyomatot levesszük megtisztitás végett, ha az 

vékony fenyő-deszka által szorittatott keretébe, ennek 

egyik laptán, a mely közvetlen a kép hátulját érinté, egy 

gyenge nemleges CNegativ ) képet pillanthatunk meg, a 

mely hü mása aczél-vagy könyomatunknak. 

kerte kben járva, valamelyik almafán egy 
iros gyümölcsön levelet látnánk reáta- 

padva, emeljük fel róla. s ekkor a gyümölcs piros olda- 
lán a levél másolatát szemtélhetjük. Most, ha egy kevés 

gyakorlati ügyességgel birunk, az imént előadott két je- 
lenséget módositva, általuk maguknak nem éppen ha- 

szontalan mulatságot szerezhetnénk. – Lássuk csak: 

Vegyünk carmint, vagy akárminemü rózsaszin nö- 

vényfestéket; oldjuk fel annyi vizben, hogy általa köny- 

nyü hig festék támadjon ; ezen hig festékbe széles borz- 
ecsetet mártva, egy darab fejér irlapot aránylagosan ke- 

nünk be vele. Ha megszáradt, egy akárminemü növény- 
levelet vagy akár rajzot is az irlap festékes lapjára te- 

szünk, s üvegprés közé szoritva, kitesszük a napsugarára, 
de ugy, hogy a levél vagy rajz felül legyen, s mindaddig 

a napon tartjuk, mig ez a festéket felbontotta, s az irlap 

csaknem egészen fejér lesz. 

Ekkor a prés közül az irlapot kivesszük, a leve- 

let róla ledobjuk, minek hasonmását világos rózsaszin 

alapon, sötétebb szinben láthatjuk. 

Most menjünk át a második fényképészeti jelenség 

alkalmazására. 

Fekete papirból vágjunk aprő betüket, s ezekből 

szedjünk össze akár rövid jelmondatokat, akár pedig sze- 
retteink neveit. Ezen kiválasztott betüket a fán levő pi- 
ros tulajdonu alma napos oldalára ragasztjuk vastag ter- 

pentinnel, mielőtt pirja kifejlett volna. Gyümölcs-szedé- 

sig figyelemmel kisérjük, - s ekkor, ha a sok között 
egy teljesen sikerültjpéldánynyal szeretteinknek kedves- 
kedhetünk: annak s nekünk örömünkre szolgál. 

Öriási arányban áll ma a fényképészet a fennebb 

előadottakhoz mérve, pedig hasonló csekélynek tetsző 

természeti jelenségek s szorgalmas tanulmány után, ap- 
ránként ugyan, de gyorsan állitotta azon magas fokra a 
vegytan segélyével a hatalmas emberi ész. 

Veress Ferencz. 

PÁRTKÜZDELMEK 
(Korrajz.) 

Irta: 

Komáromy Ferencz. 
VII. 

1659. február 26-ikra Beszterczére ismét 
összegyültek a Rendek. A tettvágyó és nyugtalan 

Barcsayval kellett kibékiteni. Meg is egyeztek a 
szerint, hogy a várak és védhelyek hódoljanak meg 
rögtön Barcsaynak, az erdélyi uradalmak pedig to- 
vábbra is Rákoczy tulajdonai maradjanak. Barcsay 
kötelezte magát a nagy urat nem ingerelni Rá- 
koczy ellen, sőt kibékülése esetében a trónról le- 
lépni; de valódilag azon igyekezett, hogy a trónon 
akármi áron megszilárdulhassan; alig is hagyta 
oda a beszterezei gyülést, rögtön folyamodott,hogy 

a fényes dicsőségüű és győzhetetlen nagy császár 
ha elvette tőle méltatlan árva szolgájától Jenő, Lu- 
gos és Káránsebes végvárakat, az évi adót pedig 
megháromszorozta, rendelje vissza legalább a pár- 
tos Rákoczy birtokában levő erdélyi uradalmakat, 
melyek nélkül a fejedelmi méltóságot fenntartani s 
az ország terheit és nyomorait hordozni lehetetlen 

volna. 

Ezen folyamodásnak lett következése, hogy 
1859. május 24-én a szászsebesi országgyülésnek 

11-ik articulussa megfosztotta Rákoczyt minden 
erdélyi fiscalis és magán uradalmaitól, sőt minden 
erdélyi honfinak rang- és korkülönbség nélkül, 
élet- és iószágvesztés büntetése alatt tiltotta meg 
a II. Rákoczy György vagy édesannya Loránfly 
Zsuzsánna udvarában a szolgálatviselést. 

Magyarország akkori nádorispánnya a hires 
Wesselényi Ferencz értesülvén az erdélyi rendek- 
nek ilyetén végezésük felül azonnal kijelentette 
határozott roszallását, s Rákoczyt, kinek ügye 
iránt eleitől óta rokonszenvel viseltetett, most in- 
kább, mint valaha pártolta és ellentállásra biztatta. 

Rákoczy, midőn a szászsebesi végzés hoza- 
tott Magyarhonban volt, végleges lemondást for- 
gatott elméjében s mégis Wesselényi Ferencz meg- 
találván őt, nem sok biztatásra volt szüksége, hogy 
fizetett hadaival s a hozzá mindig hű hajdusággal 

Csiky Sándor bebizonyitotta a történelem karján ha- 

derültsége közt némelyek hangosan mosolyogtak, azt 

Még Orbán B. is elismerte, hogy e 
szavazat rögtöni alkalmazása veszélyes lenne, mig t. i. 
a népnevelés ily szánandó állapotban van, mig a töme- 
get eszközként felhasznáthatják a lelkitamereten izgatók. 
Ő csak 15 év mulva hozná be az általános szavazat jo- 

gát, alkalmazván azt minden elemi iskolát végett 

éves férfiura; de addig is az erdélyi részekben is alkal- 
maztatni óhajtja az 1848. V. tezk censusát. 

Az általános szavazat behozatalában tehát Orbán 
B. nem pártolja Madarászt, méd a tárgytól mindegyre 
eltérő, s az elnökkel vitába bocsátkozó Vidlicskay kem 
karolta fel a ,„tudatáss emberének eredeti eszméjét. 

A logicának fényes példáját adta ezüttalCserná- 
tony. Előbb elismeri, hogy az általános szavazatot ná- 
lunk még nem lehet behozni, n nem lehet,a politikailag 

az állam fölötti határozága jogát kezökbe adni; de adórt Aze 
„nem helytelenitit Madarász módositványát, a nagy elv 
proclamálását. Alig játszott ily szépen a nagy szóval, 
idézi Maculay 1831-ben a reform bill tárgyalásakor tar- 
tott beszédét, melyben a nagy törtéaész kimutatja, miért 
nem föladtatb el az általános szavazat ahztábanok 

Franoziaországban, a hol fennállott, nem val a 
vára. s eeráton még is örvendene a nagy elv 

országot; majd, hogy a sufrage universelle a resp 
cával azonos, ő sem akar Magyarországon respublic 

— do azért az általános szavazatjog nagy 
málni óhajtaná. 

Ebből a szerfelett logicus beszédből azután azo a 

végre jut, hogy Madarász előbb ,nem helytelemtatta e 
módositványát nem pártolja. 

Volt még a tegnapi ülésnek egy szép adentiája 

ladva, hogy a magyar nép nemcsak Szt-István alatt 
meg volt érve az általános szavazatra, de már Árpád 
korában, sőt Scythiában is bebizonyitotta érettségét az 
által, hogy Attilát választotta, a ki oly kormányzati és 

ogátkénantányd biró yezér vola kihez akárme- 

Cha t. i. mehetne!). Utal arra, hogy Árpádot sem vá- 
lasztották census szerint, s akkor nem követelték a vá- 
lasztótól, hogy irni s olvasni tudjon. E hatalmas okok 
alapján támogatta Madarászt, s midőn a ház általánds 

jegyzé meg, hogy ha a kaczagóktól azt kérdené: miért 

nevetnek, s azok felelnének, alkalmasint ő volna az, a 
ki nevethetne. 

és nyugtalanitása, hogy alkalmas pillanatban las 
szent korona területének visszafoglalására föllépjen, 

a mint később föl is lépett; de hogy második 
Rákoczy György, ki annyi megalázodás, inség és 
nyomor hosszu sorozatán vezette keresztül azó 

előbbi években békéhez és jólléthez szokott nem- 
zetet, kinek eszélytelen politikája s az ozmán ha- 
talommali folytonos ellenkezése nyugtat jövőre sem 

igért, hogy ez a Rákoczy György, midőn harmad- 
szor is föllép kalandos tervével az erdélyi fejede- 
lemség visszafoglalására, hogy akkor is párthivek 

talál,ez tanusitja, hogy keleti fajunknál a koczkáztatá 
és eé bothka akkor még nagyobb szerepet. 

gyülölet — 
benMontecucoli osztrák tábornok zásztól 

hetlen sikete e 
meg Budát, pedig a mely várban a 

től 

az z országta 
mvek nem : 

ákó 

beindulhasson Erdélybe a feledelemség visszafog- tá 
lalására He A 

Hogy Wsselényi Fejenz dRákoczyt bujto- 

gatta természetes és érthető, mert a bécsi udvar- 

Rákoczyt az erélytelen és csekély népszerüségü nak érdekében feküdt a török uralom gyengitése 



A pás telhp köd ttek érte- 

membtt Megyezési kisérletre a kezdeményt 

Jókai és husz elytársa tette. Hogyan fogadtatott ez a 

baloldali körben, bizonyithatja az is, hogy Jókai, a kezde- 

ményező, a baloldal által kiküldött 9- ös bizottságba be 

egyezkedésre, br a jóbb oldalon is voltak ele- 

e kisérletet = az ellenzék k ismerve 

miamen ris többség akudtaik a kisebbség- 

gel, de a compromissum kevés sikert igér, midőn a 

erőszakhóz folyamodik, mit sem ád a parlia- 

: rő d a jóbboldaltól égyesség czimón feltét- 

len önmegadást követelt. Midőn a jobboldal kész vala 

parallehüléseket tartani, azon feltétel alatt, hogy leg- 

előbb az ötévi mandatum tárgyaltassék, a baloldal azt- 

el nem fogadta, s a választási törvényjavaslat felett 

folyván az eszmecsere, csakis azon módositványokat 

oldal ajáulott. 

A 18-as bizottság. tárgyalásait Tisza Kálmán tá- 

volléte késlelteté, Táviratilag, hivták őt Pestre, közremü- 

ködésével négy pontot állapitottak meg, melyeket a párt- 
conferentiák elé is terjesztettek. E négy pont rövid 
tartalma vala: mily concessióra hajlandó a jobboldal, ha 
a baloldal az öt évi mandatumot elfogadja, — s mily 

concessióra hajlandó a baloldal, ha a jobboldal az öt évi 

mandatumot elejti ? A jobboldal föltételeit már a korábbi 
értekezletekben tudatá, a baloldal Tisza K. dictatumára, 

az öt évi mandatum elejtését conditió sine qua non-nak 
vaálasztási javaslatot csak is a baloldali 

al ugy magyarázza az egyezkedést, hogy a a 

joltln mindent engedjen, ő meg semmit, vagy is 

egyszerüen hajoljék meg a többség a kisebbség akarata 
előtt. Némelyek még most is hisznek egy compromissum 
létrejöttében : a választási tvjavaslatot hiszik elfogadtatni, 
vagy a reformjavaslatok tárgyálására remélnek utat 
nyitni. 1A közel) két ünnepen a pártok között magán uton 

folytattatnak a tárgyalások scsak a nagy hét első napjai- 

baneos a koczka végleg eldölni, 
Különben az ország látta, mi történt és kik által 

a parlamentben, a Deákpártnak nem kell a közvélemény 

pressiójától tartania. Pártünk, reddigi eljáráshoz bizvást 

őköliszenvet; Áz eddigi compromissum-ajánlatokat 
visszautasitani hiba lett volna, azok is helyesen cselek- [ 

szenek, kik még most is a compromissum előmozditásá 
ban fáradoznak, mert czéljuk letörölni azon, homályt, 

mely parliamentarismjó hirnevünkre tapadt a baloldal; 

meggondolatlansága által, e tönekvés magasabb érdeke- 
ket tart szem előtt s igy méltó a többséghez, bár nem 

sok eredményt igér. 1 

KLegujabb táviratok. 
Páris, martius 23. A ,Bien Publicé egy czikke 

megoczáfolja a kül-szövetségre vonatkozó hireket, — s 

ezeket mondja : Az összes hatalmak nagyon tartózkddó 

magaviseletet tanusitnak ; ovatosan kerülnek bármely 

kéjelmetlenséget és élénken kivánják a békét. Franczia- 
ország sonkit sem fenyeget; mig Németország sem gon- 
dol a Francziaorzág belügyeibe való beavatkozásra. A 

tény csak az, hogy Porosz- és Olaszország a politikai és 

vallási érdekek tekintetében egyetértenek. A romai kér- 
dést senki sem képes megoldani ; csupán Francziaország 
fáradozik azon, hogy az Olaszország és a pápa közti 

viszonyokat elviselhetőkké tegye. 
Páris, mart. 22. este. Az orvosi tanodában ismé- 

telve előfordult rendetlenségek miatt Dolbeau tanár elő- 
adásai további intézkedésig betiltattak. — Egy távirat 
alkalmából, melyszerint Oroszország Sebastopolt ismét 

fel akarja épiteni, — irja a souriaer, de France" : Ez nem 

a mi dolgunk. 
A midőn Thiers Europát beutazta, és a hatalmakat 

beavatkozásra kérte, ekkor Öroszország elénkebb és te- 
vékenyebb rokonszenyet tanusitott irántunk, mint Angol- 

ország, mely megslégszik avval, hogy elhitesse velünk, 
hogy nem vagyunk kötelesek a keleti politikára vonat- 

elébbeni zsinórmértékünket megtartani. 
Ha bele kellene avatkoznunk, ez csak szért tör- 

ékhogy Öroszországot a maga követeléseiben felbá- 
toritsuk. - A írankfurti szerződés szóttépi a párisi 
egyezményt, 

Berlin, mart. 23. A birodalmi kanczellár 400,000 

t inditványozott a szövetség-tanácsban megszavaz- 
vitágkiállitásra ; ez összegből 50,000 tallór 
és a maradék az dsrs ki budgatbe lenne 

Berlin, mart. 23 a követekhára a kerülleti rend- 

dantást, névszerinti szavazásbaa 256 szóval 61 ellen el- 
lengyelek nem szavaztak: 

ondon mart. 23. A felsőházban Granville Der- 

az Alabama-kérdésre ivonaikozo interpellatiójára 
yanoly értelemben válaszolt mint Gladstone szerdán az 
sóházban. Angolország és Amerika kormányait azon 

óőhajtás lelkesíti, , hogy barátságos egyetértés jöjjön létre. 
Hiba lenne si ugymond — a szerződés fentartására ó 
le titást megzöndatta szavak ilalrkorzküzatnk a 

akartáka az ellenzéki 9-ek telfogadni, melyeket a bal- 

- 

Lapszemle. 
P. Lloyd nézete szerint, a két országgyülési 

párt, a compromissum feletti alkudozásoknál, nem ugyan- 

azon jogi állást foglalja el. A többség a parlamentaris- 

mus elvét védi, melyet a bal aláás, s melyet semmi áron 

sem szabad feláldozni, a minoritás semmi elvet sem véd 

és csupán a házrendből s a kormány azon hibáiból, hogy 

egy fontos törvényjavaslatot késön terjesztett elő, merit 

némi formalis jogot. Ha tehát a jobboldal enged, magát a 

parlamentarismust adja fel; ellenben a bal, ha engedmé- 

nyeket tesz, ezzel csak azt fogja bizonyitani, hogy a par- 

lamentarismus elvét magasabbra becsüli azon ideiglenes 

és kétes előnyöknél, melyeket egyedül a véletlennek kö- 

szönhet. Engedjen tehát az opposítió, mert más módon a 

kiegyezés nem gondolható. A majoritás ezt annál köny- 

nyegben elviselheti, mert bizonyos benne, hogy az uj vá- 

lasztások után ismét többségben leend. 

A ,, Reforme keserü szavakkal vázolja, mi szokott 

az államokban a meghasonlás szomoru következménye, 

lenni, utal Németország, Italia s Lengyelországra, de — 

ugymond — Magyarországban is beállott a meghasonlás, 

melyet a Tiszaszélbal párt előidézett. Ezen párt az ellen 

mit a nemzett többsége alkotott és mire hüséget fogadott 

a királynak s mit uj választással is megerősitett megsem- 

misitő, harczot folytat. Ez, ugymond, 
nemzet- -veszélyeztető, - ez táltal a magyar parlament 

tekintélye tönkre tétetik, a magyar állam ereje elzsibbasz- 

tatik és az orosz, belgrádi és cseh bujtogatásokat előse- 

giti. – Ezen meghasonlás elleni egyedüli óvszerül a 

küszöbön álló választásokat jelöli meg, melyek meg- 

menthetik a hont, de el is veszthetik. 

A „Pesti Napló" közli a bécsi politikai körök han- 

galatát a magyar képviselőházban történtekről, Már több 

részről volt alkalom ezzel megismorkedni s ezen a ma- 

gyar parlamentról való jó h ingulatnak, illetve nyilatkoz- 

atnak főbb momentumaiból kiveszszük, hogy a magyar 

parlamentben történtek halomra döntik azon nézeteket, 

melyek eddig Magyarországról fennállottak. A -Pesti Nap- 

10* bécsi tudositója ezen események alapján állitja, hogy 

Magyarország ezentul vagy épen nem vagy csak nagy 

nehezen játszhatja tovább azon szerepet, melyet az utol- 

só négy esztendőben játszot; — azt hiszi, hbogy Magyar- 

országnak s a magy. kormánynak és parliamentnek 

prestigje fölfelé szenvedett az utolsó napok eseményei 

alatt, Ha nem lehetett szilárd alapokra fektetni az egész 

monarchiát, legalább consolidálva volt Magyarország, itt 

erős vala a kormány és az azt támogató többség megin- 

gatlan, Magyarországot, bizonyos nymbus vette körül, 

A ,Pesti Napló4 figyelmeztet a cseh mozgalmakra, és 

ellenzékünkre, mely a nálunk megingatott alapot felhasz- 

nálja, — a cseh agitatió a pesti eseményekből meriti 

erejének javát. Szóval, a magyar parlament, a magyar 

állam oly elemeket hoz felszinre, melyeknek nem örülhet 

Magyarország, de nem örülhetnek a bécsiek sem. 
öv vája a nanvzra iayon 

azon föltevését, hogy Frigyes Károly egy osztrák-német- 
orosz (l) szövetség létrehozása végett ment volna Rómába. 
Ily szövetség, — legalább a mi Német- s Olaszországot 

illeti - melyek érdekei azonosak, bármily pillanatban 

megköttethetik s nem szorul hosszas előzményekre. Sok- 

kal valószinübb ennélfogva, hogy a porosz herczeg Thi- 

ers hibáit felhasználta, ki tulszárnyaltatni engedte magát 

a ravasz német birodalmi kanczellár által, csupán ben- 
sőbbé akarja tenni a viszonyt és szövetségest biztositani 

Németországnak bizonyos már előre látott és valószinü 
eshetőségekre. 

MÜLNEFÖLNHN HENNeEIEM. 
A ,Nafionala egy beszélgetést közöl, mely köze- 

lebb Thiers és az angol aristokratia egy tagja közt folyt 

le.; A köztársaság elnöke a beszélgetés alkalmával azon 

eszméket fejtegette volna, hogy miként lehetne a mostani 
nehéz helyzetből kivergődni és egy észszerü többséget 
teremteni. Az elnök ezt a kamara részszerinti megujitása 

által vélné elérhetőnek, ugy, hogy 250 tag sorshuzás 

utján kilépne a képviselőházból, s helyeik uj választás 

utján töltetnének be. Az erre vonatkozó törvényjavaslat 

beadását a jelenleg folyó budgettárgyalások miatt szük- 
ségképen el kell halasztani; de Thiers reményli, hogy 
a dolog juliusig létesithető lesz.1 A nemzetgyülés részle- 

ges megujitásával együtt egy második, 250 tagból álló 
kamara fölállitását is tervezi, mi által a köztársaság 

megszilárdittatnék, s meghiusulna azon pártok reménye, 
melyek a jelenlegi államforma örökségére számitanak. 

London, mart. 22. Azt állitják, hogy Granville 

válasza az amerikai jegyzékre ragaszkodik a közvetlen 

károk elutasitásához, és azt javasolja, hogy a genfi vá- 

lasztott biróság elé egy megállapitott idő alatt ellen- 

emlékirat terjesztessék, a nélkül, hogy ez a két kormány 

magatartásának a közvetlen károk tekintetében praejudi- 

kálhatna. 
Róma, mart. 21. Az , Italiet egy czikkében egy 

bécsi lapnak ama hirét fejtegetvén, mely az Austria el- 
leni állitólagos olasz-német szövetségről szól, ezeket 

mondja : Egy ily szövetség észellenes lenne, e hir a va- 
lószinüség minden jelét nélkülözi. 

Berlin, mároz. 22. Az itteni rendőrfőnöknél je- 
lentkezett egy német, ki korábban Párisban lakott, s a 
sedani fegyverletétel után elfogatván, Algirba vitetett, 
ott az idegen legióba osztatott és nehéz szolgálatokra 

alkalmaztatott. Az illető szökve menekült Algirból, hol, 

mint állitja, még több száz német van fogva. - Az ügy 
közöltetett Bismarckkal, ki legott megtette a kellő intéz- 

kedéseket. 
A lembergi „Gazetta Narodowa": ,„Journal 

de Genéve értesitése után irja, hogy Levaser az orosz 
kormány által fel van hatalmazva, a lengyel emigransok- 

nak teljes amnestiát igérni és egyuttal arról is kezes- 

törvényellenes, 

kedni, hogy roszország az alatta levő lengyel tartomá- a palota balszárnyát foglalja el, a király közelében, ki 

nyoknak nagy engedményeket fog tenni. - „Ha Orosz- 

ország szándéka valóban öszinte – mondja a nevezett 

lap – kezdje meg ő ; ha nem, akkor naiv tőle oly esz- 

közökhez nyulni melyekről tapasztalásból már biztos lehet, 

hogy czélhoz nem vezethetnek. 
A romániai állapotok Hohenzollern Károlyra nézve 

aligha a legkedvezőbbek. Különösen a hadsereg hangu- 

latáról érkeznek gyanus hirek. Igy irják, hogy a Jassy- 

ban állomásozó ezred tábornoka a szokásos zászlóesküt 

egy kis könyvecskében lenyomtatva terjesztette katonát 

közt, ez eskümintából azonban hiányzott minden, az 

uralkodóra vonatkozó hely. Se tényt csak Solomon tá- 

bornok egy vizsgálati körutja deritette föl; a tisztek s a 

katonák hallgattak vele. A napokban katonai összeskü- 

vésről is szárnyaltak hirek. 

Prága, mart. 22. Kollinba és vidékére, hol a tö- 
meges küldöttségek az alkotmánypárti választókra ter- 

rorismust kezdenek gyakorolni, tetemes katonaság fog 

elszállásoltatni: Mint mondják, a helytartó az ország jö- 
vedelmeiből ismét 21,000 frt foglalt le iskolai czélokra. 

A feudalisok agitáló-bizottmánya felkérte a pártlapokat, 

hogy a további jószágeladásokat ne hireszteljék. 

Délnémetország demokratikus pártjai közt, élénk 

nézeteltérés mutatkozik a birodalommal és Poroszor- 

szággal szemben elfoglalandó magatartás tekintetében. 

Két nézet van fölszinen. Az egyik, s ezt a müncheni 

,Süddeutsche Post" képviseli, föl akarja adni a fődera- 

lismust és az adott alapon akar a szabadelvü fejlődésre 

törni. A másik nézet, s ennek a stuttgarti „Beobachter, 

s a „Eraukfurter Ztg" a szóvivői, — az ellenállást hir- 

deti a Bismarck keltette centralisáló áramlattal szemben. 

A „Frankfurter Ztg* állását a következőkben jelzi : 

Az a kérdés : hogy térjünk el föderativ elveinktől, 

s csatlakozzunk az egységes államhoz, — részünkről 
nem szorul feleletre; — ha évek előtt is meg voltuuk 

győződve, hogy a szövetséges államformában legjobban 

valósitható a szabadság, s legjobban ápoltathatik a fajok 

sajátossága, — hogy önkényi kedvteléseknek leghatá- 

lyosabban e kormánytorma alatt lehet ellenállni: — 
ugy az események nmem téritettek el, meggyőződésünktől. 

Sőt inkább, ha nem valljuk azt előbb, reá vezettek 

volna. 

Jelentés 
a Kolozsvártt felállitandó árvaház 

ügyében. 
Folyó hó 20-kán tartatott br. Bornemisza Ignáczné 

elnöklete alatt az árvaházügyi bizottság első teljes vá- 
lasztmányi gyülése, főbb tárgyai a következők voltak : 

1-ször. Br. Bornemisza Ignáczné a kezdeménye- 

zés történetét rövid beszédben körvonalozván előadja, 
hogy még a mult év junius 15-én tartott nőegyleti gyü- 

lésbe inditványozta egy árvaház felállitását, s inditványa 
u, e hcsisr inüán ust 

elnöklete alatt — egy 6 tagu bizottmány neveztetett ki, 

melynek munkálata folyó év jan. 19 -kán tárgyaltatván, 
a nőegyleti választmány nem tartá kivihetőnek az árva- 
ház felállitását a nőegylettel hozni kapcsolatban, s ez 
okon inditványozott a terv önálló kivitelére utasitotta. 
Továbbá jelenti, hogy az elkészült alapszabályokat — 

az illető miniszteriumhoz — személyesen bényujtotta, s 

végre felkéri a jelenvoltakat a szent ügy buzgó támo- 

gatására. 

2-szor. Tárgyaltatván a kéregetés mikénti végre- 

hajtása, elhatároztatott, hogy az tizedenkont történjék, 

s minden tizedben 2 tag hajtsa végre. 

3-szor. Ideiglenes titkár béadván a „berlini ma- 

gyar-egylet 10 porosz tallérnyi s körösi Csoma János 
1 ftnyi adományát, köszönettel fogadtatik. 

4-szer. Az ideiglenes titkár és pénztárnok (Szász 
Domokosné és br. Huszár Jánosné) beadván lemondásu- 

kat, titkos szavazás utján két évre megválasztatnak. 

A választmány 1872. mart. 20-án tartott gyülése 
megbizásából közli Szász Domokosné, 

titkár. 

Közlemén 
a felállitandó árvaházra béjött adakozásokról. 

Alapitványok: 500 ft Zeyk József. 500 ft grf 

Teleki Károly. Össz. 1000 ft. 
200 ftos alapitók: Gr. Traun Ferenczné, grf 

Teleki Sándorné, grf Teleki Josephine, grf Rhédey Já- 

nosné, Kendeffy Samuné, br. Bornemisza Tivadarné, br. 

Vesselényi Béla, br. Bornemisza Ignáczné. Össz. 1400 ft. 
100 ftos alapitók: Br. Vesselényi Istvánné, br. 

Horváth Ödönné, Kendeffy Árpád, Petrichewich Horváth 

Kálmán, Éber Nándor, br. Kemény Domokos, Zeyk 
Károly, Szilvásy Béla, br. Vesselényi József, Szent- 

kereszty Stephmnie háróné, br. Józsika Géza, br. Hu- 

szár Miklós, grf Bethlen Gézáné, br. Huszár Ádám, br. 
Huszár Sándor, Szacsvay Sándor mélt., br. Józsika 

Leoné, br. Kemény Györgyné, grf Kornis Albert, grf 

Eszterházy Géza, br. Huszár Ádámné, br. Huszár 

Károlyné, Szász Gyuláné, Szász Gyula. Össz. 4,800 f. 
Rendes tagok 2 ft évi dijjal: Legidősb gr. 

Bethlen János 2 ít, Fejérváry Bányay Károly 2 ft, Szász 
Béláné 3 részvény 6 ft, özv. Szász Károlyné 2 ft. 

Ajándékok: A „berlini magyar-egylet" ifjusága 

által nyujtott önkéntes ajándékok (C10 porosz tallér) 16 

ft:.40 kr, mélt. Tisza Kálmánné 5 ft, br. Vay Béláné 5 
ft, Gravedazoni Bonaventuráné 5 ft, körösi Csoma János 
1 forint. 

uUJDONVSÁGOM. 
Kolozsvár, márczius 26. 1872. 

AA királyné, ha valami közbe nem jön, mart. 

25 en este óra 30 perczkor érkezik Budára. ő felsége értesülésünk még nem érkezelt, 

a ráczvárosra néző osztályban lakik. Gizella főherczegnő 

a palota jobboldalán van elhelyezve; Rudolf főherczeg a 
középszárnyon. Husvét után az egész kir. család göe 

döllőre rándul. 
— A magyar keleti vasulról azt olvassuk a ,,M. 

Politiká-ban, hogy a vasuttársulat folyamodására a 
kormány 1.500,000 ít előleget tett folyóvá, hogy a tár- 
sulat addig is a munkálatokat folytathassa, mig ügyeit 

rendbe hozza. Az előleg a társulatnak a kormánynál levő 

biztositékában találja fedezetét s az illető leiratban a 

kormány a társulatot tudósitá, hogy ezen előleg enged- 
ményezéséből semmi jogi következtetést nem vonhat arra 

nézve, hogy a kormány kötelezettséget vállalt volna a 

még szükséges összegek fedezésére. 

– Ui postaállomás. Folyó évi április hó 4-én s 
Nyárádtő helységben Marosszékben ujból egy magyar 

királyi postahivatal fog életbelépni, mely a levél- és 
kocsiposta fel- és leadásával foglalkozánd, és a hason- 
nevü pályaudvarral naponta négyszeri küldöncz-posta- 

járat által leend összeköttetésben. 

— MHogy mennyire haladt Magyarország a ko- 

moly tudományok müvelésében, kitetszik a pesti müegye- 

tem következő kimutatásából.) A müegyetemnek 1746-ban 
75 hallgatója volt; jelenleg 500 hallgatója van. E szá- 
mok eléggé illustrálják a roppant különbséget. 

— Miletiecs conferentiái. A „Zastava" szerint 

ujvidéki polgároknak egy nagy szerb conferentia meg- 

tartása czéljából márczius 17-én tartott összejövetelén 
Miletics a nagy értekezlet elé terjesztendő következő 
pontok fölötti tanácskozások szükségességét adta elő: 

1-ször vegyenek-e részt a szerbek a jövő országgyülé- 
sen, ehhez képest bocsátkozzanak-e a követválasztá- 
sokba? 2-or ha igen, mily programm, az eddigi vagy 

egy megujitott szolgáljon-e a követek müködése alapjául? 
Miként szervezkedjék a párt, hogy jelöltjeit megválasz- 

tathassa ? A conferentia Becskereken tartandó meg s azt 

a becskereki szerbek hivják majd össze. 
— Lukács Béla jobboldali képviselőjelölt Sza- 

mosujvárott orsz. képviselővé választatott 94 szótöbb- 

séggel. 

— A pesti hazai első takarekpénztár mult évi 

üzlete után a tiszta jövedelem 422,974 ft 86 kr. Oszta- 

lék résvényenként 300 ft. Köz- és jótékonyczélokra az 

1871. évi jövedelemből adtak 62,640 ft, az 1869. évi 

jövedelem maradékából pedig 11,100 frt. Az alaptőke 

szaporittatni fog 1200 darab ezer forintos részvényre be- 
fizetendő 1.200,000 frttal, az eddigi részvényesek el- 
sőbbsége mellett. 1 

– Fénylenyomatu képet mellékeltünk mai 
számunkhoz, hogy t. olvasóink Veress Ferehcz 

jeles kolozsvári fényképészünk ezen legujabb és 

nagybecsü találmányával megismerkedhessenek. E 
találmány értékét ugyan a feltaláló tollából folyt 

„Tárczák" ismertetik. 

— A „Heti Krónika előfizetési felhivását ve- 
szik t. olvasóink mai számunkkal A lap kiadója Brody 

Zsigmond, s f. szerkesztője Császár Károly, de különö- 

sen a munkatársak közt felsorolt: Falk Miksa, Pompéry 

János, Horváth Lajos, Pulszky Ferencz, Gréguss Ágost, 

Lévay József, Dux Adolt, Szilágyi Sándor, Trefort Ágost, 
Urváry Lajos stb. stb. nevei kezeskednek arról, hogy a 

heti lapokat járatni szokott közönség a ,Heti Króniká'- 

ban egy változatos és tartalomdus politikai, nemzetgaz- 

dasági és társadalmi heti közlönyt nyerend. Ajánljuk t. 
olvasóink kiváló figyelmébe, pártolásába. 
minden héten egyszer, előfizetési dij egész évre 6 írt, 

félévre 3 frt, évnegyedre 1 frt 50 kro. é. 

— Fölolvasás szombaton márczius 23-án a 

muzeum egylet ig. választmánya 4-én tudományos 

gyülésén a tanácsház nagytermében Finály Henrik ur 
tartott a pénzverésről népszerü előadást. Régészeti szem- 

pontból (archeologia) felfogott értekezését az öskori közép 
és ujkor pénzei bemutatásánál az illető államok pénzügyi és 

kereskedelmi viszonyaiknak vázlataival tette érdekessé. 

Az őskor pénzeiből figyelmet és különös érdeket éb- 
resztet a gyürü alaku pénzek bemutatása melyek a csere 

közvetitésnek első tüneményei Az öskor tálalaku pénzei 

a középkor lemezpénzei és ugynevezett kajla pénzek-, 

az őskori négyzetek (duadratum incultum) dombor 

nyomásaikkal a nagyszámu halgatóság figyelmét mind- 
végig feszülten tarták s ha részletessen nem emlékezhe- 

tünk meg az egész előadásról annak csak lapunk szük 

tere oka. 

-A tüzkár elleni állambiztositás kérdé- 

sének tüzetes tárgyalása czéljából a belügyi, földmivelés, 

ipar és kereskedelmi és pénzügyi miniszteriumok között 
értekezletek fognak közelebb tartatni. Az érfekező bizott- 

ság a nevezett miniszteriumok küldötteiből álland s ta- 

nácskozásait a belügyminiszteriumban, Ribáry Jözsef bel- 
ügyi miniszteri tanácsos elnőklete alatt fogja tartani. 

Mily fontos a megvitatandó kérdés, eléggé mutatja már 

az is, hogy immár több mint 20 tvhatóság nyujtott be 

kérvényt az országgyüléshez a tüzkár-biztositás állami- 

lag leendő szervezése iránt. 

- Gyarmaty János, Deés városa pénztárnoka, 

a közkedveltségü szelid jó hivatalnok magát főbelőtte, 

ezen rémhir leverőleg hatott minden ösmerőseire, mi 

vezette e lépésre, nem tudni, mendemonda elég van 

— A petrozsényi banya egy pár mellékága — 
mint egy értesités jelenti - meggyuladt. A hir megdöb- 
bentő és aggasztó ugyan, de miután csak a mellékré- 
szekben van a tüz, bányaismerők Teménylik, hogy az 
égés nagyobb károk nélkül elfojtható. Péch pénzügymi- 

nisteri osztálytanácsos már odautazott, hogy a kormány 
megbizásából minden intézkedést megtehessen, hogy 

minél csekélyebb kárt szenvedjen az álla Rés 

Megjelenik 
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A rumén vasutak kiépitése tárgyában a ka- 

mara utolsó ülésében megkerestetett a külügyminiszter 

által, hogy állapitsa meg végre azon pontokat, 
melyeken 

a csatlakozás a magyarországi vaspályákkal 
eszközöl- 

tetni fog. Erre felolvastatott Moscune és társai terve, 

mely a Tiulvölgyén és a Vulkánszoroson át kivánja a 

csatlakozást, mire a kormány kinyilatkoztatta, hogy a 

vulkánszorosi csatlakozást az osztrák-magyar 
kormány- 

nál már kieszközölte és „mint a közérdekben s
zükségest" 

kéri. azonnal megszavaztatni. Azon képviselők
 azonban, 

kiknek jószágaik iránti tekintetből a vöröstoronyi vagy 

az ojtozt vagy más szoros elfogadását hozták csatlako- 

zási pontul javaslataik vizsgálat alá vételét kérik. Az 

inditványhoz tehát, miszerint a vulkánszorosi csatlako- 

zás szükségesnek nyilvánittassék három módositvány 

adatott be; az ojtozi, a vöröstoronyi és vulkánszorosi 

csatlakozási pontokat illetőleg. 

Az erdélyi orsz. muzeum részére 1872. 

február havában beküldött adományok jegyzéke. 1. 

Könyvek s kéziratok : Ő felsége főkamarási hivatalá- 

től, Die Kunstwerke der Schatzkammer des oestr. Kai- 

serhauses 7. 8. Liefer. - A bécsi cs. k. geolog. Reichs- 

anstalttól. Jahrbuch 1871. Nr. 4. és Verhandlungen 

1871. 14--17., 1872. 1-A. sz — A bécsi Zoolog 

Botan Vereintól, Verhandlungen 1871. és 3 füzet nyom- 

tatvány. - A szebeni Verein für Landeskunde Sieben- 

bürgenstől 2 nyomtatvány. — Doby Antaltól T.-Ujlak- 

ról 3 köt. könyv: -Dr Dobránszky Pétertől Társadalmi 

bajaink. Kolozsvár, 1872. – Hampel Józseftől Aguineum 

történetének vázlata, I. rész. Pest, 4872. – Hodor Ká- 

rolytól Rudolphi Heraldica Curiosa. Franfurt, 1718. 

Fichtel Mineral, gesch. Siebenb. 4. 2. Sb. Mürnberg, 

1780. Második pótlék Dobokavárm. ismertetéséhez 

Ckézirat) és 12 drb ered. aláirás. — Id. Biró Miklóstól 

A db oklevél és 1 nyomtatvány a mult századból. – 

M. Régiségek s érmek. – — !II. Természeti tár- 

gyak. 1 őz,. — — 1 Picus maájor ? Nagy harkály. 

- 1 Emberiza citrinella sármány. – 2 Pyrrhula 

vulgaris. t Pirok. – Mellcsont. 2 Pyrhula vulga- 

ris — 1 Fringilla domestica és egy Emberiza citri- 

nella 4 Klir Jánostól. — 88 faj növény 203 példány- 

ban, Freyn József vasuti mérnöktől. — 

(G.) Gyarmati János Deés városának hosszu 

idő óla pénztárnoka tegnap — e hó 22-én — golyóval 

velett véget életének, főbe lőtte magát. Gyászos tetté- 

nek indoka, hogy a kezelése alatti pénztárból tetemes 

mennyiségü pénzt sikkasztott el; a mint irományainak 

csak előleges áttekintéséből kitünik, a hiányzó összeg 

meghaládja a 12,000-et, ezen kivül egyeseknek is több 

ezerrel tartozott. Ha meggondoljuk, mikép nincs még egy 

éve annak, hogy Biró Elek volt deési adószedő — ki 

most a hüvösön ül, — az adópénztárból mintegy 23 ezeret 

assz gyára és raktára, Bécs, Neubaugasse Nro 34. 

1-ső emelet, hová-a megrendelések intézendők. 

és müvelődési vázlatok. 

sikkasztott el, szomoruan mondhatjuk, hogy Deés város 

felett igazán nehéz idők járnak. 
Bécsi divatárusné Morgeneire Antonia 

divatczikkek gyárát és raktárát általánosan ismerik mind- 
azok, kik Bécset látogatják. A kelmék készitmények 

finomságuk mellett feltünően, olcsóak, kiváló izléssel 

készültek, az elegantia bizonyos ismeretőjelét feltalálni 

mindenen, a mi e jó és nagy hirü czég által készül s jut 

a nővilág legfelsőbb és polgári köreibe. Találhatók itt 

női kalapok mindenféle kelméből, 3 ft 50 krtól 20 ftig 

erépeből, selyemből, csipkéből, lószörből, nemezből 

stb. szalmából felnőttek és gyermekek számára; fökötők 

a legegyszerüebbtől a legdiszesebbig 50 krtól 10 ftig; 

találhatók továbbá sálok, nyakkendők, tátyolok. Vannak 

bécsi és párisi minta kalapjai egészen fölékitve 15-30 

és 35-50 ftosak, szalmakalapok flórenczi, rizs stb. 

angol, franczia, belga gyárakból. Kalapok urak szá- 

mára szalmából, panama, lószörből stb. 

Nök találhatnak Morgeneier A. gyárában, raktá- 

rában: menyasszonyi ruhákat, fátyolokat himezve, haj- 

diszeket és fonadékokat, női fehérnemüeket és alöltőket, 

gallérokat, kézelőket, legyezőket, vállokot. A legszebb 

csinált virágokat, legdiszesebb tollakat, a legelegan- 

sabb ruhakelmeket, selyemkelméket, kéztyüket; toi- 

elette szereket, szép levélpapirokat és levélboritéko- 

kat; névjegyeket szóval e gyárból, mindenrendü hölgyek 

a legdiszesebb czikkekkel láthatják el magukat a leg- 
méltányosabb árakon, annál inkbb, mert e nagyszerü 

bécsi gyár és raktár a külföld e nemü legelső helyeivel 

áll egyenes összeköttetésben, ezen felül a megrendelése- 

ket a legpontosabban teljesiti Morgeneier Antonia 

— A bukuresti kamra e hó 7-én tartott ülé- 

sében számos aláirással ellátott inditvány nyujtatott be, 
mely azt kivánja, hogy a román vaspályák összekötte- 

tésbe hozassanak a magyarországiakkal és pedig az Olt- 

folyó völgyén át, tehát a szebeni vonal egyenes meg- 

hosszabbitásának irányában. Miután az inditvány kellő- 

leg támogattatott, mi fontossága folytán nem meglepő, a 

házszabályok értelmében tárgyalásra kitüzetett. Ugyan- 

azon ülésben a kormány azon előterjesztése, melyben a 

vaspályarészvények szelvényeinek beváltására 10 millió- 

nyi rendkivüli hitelt kér, tárgyalás alá vétetett, s feltü- 
nően rövid vita után imposans többséggel elfogadtatott. 

— Lengyel hetilap Magyarországban. 

E lap minden csütörtökön fog megjelenni, nagy 

féliv alakban, külön melléklet kiséretében, moly levele- 
zéseket, magán-üzeneteket és hirdetéseketfog tartalmazni. 

A lap tartalmának beosztása következő leend : 

I. Vezér- és irányczikkek, tekintettel Lengyel-és 

Magyarország előbbi és jelenlegi viszonyaira ; történelmi 

II. Lapszemle, kiváló tekintettel a lengyel-magyar 

ügyekre, továbbá a fontosabb nemzetközti eseményekre. 

III. Eredeti levelezések a lengyel tartományokból s 

a külföldről. 
IV. Irodalmi és könyvészeti rovat, kiváló tekintet- 

tel a lengyel és magyar irodalomra és szépmüvészeti vi- 

szonyok1a. 

V. Egyleti hirek a bel- és külföldi lengyel egyle- 

tek köréből. 
VI. Tárcza rovatuukban hozni fogunk részint ere- 

deti lengyel, részint magyarból forditott beszélyeket : ki- 

váló férfiak életrajzait, csevegéseket, költeményeket és 

humorisztikus közleményeket. 

VII. Ujdonságok és egyveleg. 

Előfizetéseket elfogad a „Tygodnik Polski" kiadó- 

hivatala, valamint Ausztria, Magyaroszág s a külföld va- 

lamennyi postahivatala, nemkülömben a tőlünk erre föl- 

hatalmazott ügynökségek. 

Hirdetéseket ugy lengyel mint magyar nyelven a 

legmérsékeltebb árért közlünk, s egyuttal megnyitunk 

egy rovatot magánlevelezésekre és collectiv-hirdetésekre. 

E rovat az árak csekélysége miatt mindenki előtt hoz- 

záférhető lesz. Minden hirdetésre mely a „Tygodnik P." 
hasábjain jelenik meg, készséggel nyujtunk fölvilá- 

gositást, miután ekép teljesíteni akarjuk egy dijtalan 

lengyel közvetitő intézet föladatát Magyarországban. 

Előffzetési árak : Pesten egészévre ő ft, félévre 3 ft, 

negyedévre 4 ft 60 kr. 
Magyarország és Ausztriában egészévre ő ft 50 kr. 

félévre 3 ft 50 kr, negyedévre 1 ft 80 kr. 
Az előfizetések mielőbbi beküldését azért kérjük, 

hogy tájékozhassuk magunkat a „Tygodni Polski" nyo- 

matandó példányainak száma iránt. 

Legczélszerübben eszközölhetni az előfizetést pos- 

tai utalványok által, e czim alatt : A „Tygodnik Polski 

(Lengyel Hetilap) kiadóhivatalának Pesten. 

Ugyan oda kérünk czimezni minden más, akár a 

szerkesztőséget akár a kiadóhivatalt illető leveleket. 

A „Tygodnik Polski" 

kiadó-hivatala Pesten. 

Apróságok. 

— Dumas S. és az ő hü inasa. A nagy re- 

gényiró vendégeket gyüjtött. Szólitja inasát, meghagy- 

ván, hozzon pezsgőt a pinczéből. Elfogyott uram, felel 

a hü cseléd. Dumas 10 aranyat ad neki. Az inas elmegy 

a pinczébe, s felhozza gazdája pezsgőit, nem is sejtve, 

hogy gyanakvó gazdája megleste. Hol a megmaradt pénz? 

kérdi Dumas. Mind oda adtam. Ugy! Pakkolj és taka- 

rodj — dörgött felé a regényiró, hanem a másik percz- 

ben megbocsátott a lábaihoz térdelt gazficzkónak: gaz- 
ságodat megbocsátom — ugymond,de, ha az én boromat 

veszed meg, vedd meg legalább — hitelre; Dumas, t. i. 

mindig és mindenütt hitelre szokott volt vásárolni. 

— A zsebvágó és ifju csemetéje. A zsebvágó 

mohó sietséggel tart egy nagy kávéház felé. Valami jó 

fogásról gondolkozhatott, midőn fiacskája azt kérdi: Ápáml 
talán egy csésze kávét fogsz ott venni — nem fiacskám, 

egy kanalat... 

Angol humor. Az angobzomtletat összekap a 

kártyaasztalnál egy német katonatiszttel kibívja. A tiszt 

mint hires lövész pisztolyt választ. Azonban, mielőtt a 

párviadal megtörténhetett volna, a tisztur haza parancsol- 

tatott, az angol meg Londonba utazott. Két hónap. mulva,, 
a kitüzött napon, megjelenik a helyszinén a német tiszt 

segédeivel; do az angolt sehol sem találják. Végre egy 

l0vász közelg lóhalálában s levelet ad át a tisztnek. A 

levél az angoltól-jött tartalma ez vala: Nagyon tisztelt 

barátom és ellenfelem ! Miután ön 15 lépésre a kártya- 

szemet kilövi, én pedig 5 lépésre sem találok el egy 

csürkaput, hogy önt-a lelkifurdalástól, magam a fárad- 
ságos utazástól-felmentsem – midőn soraimat olvassa, 
magamat agyonlőttem. Ugy is tett, még pedig épen a 

párviadalra kitüzőtt napon és órában. 

vVizi ló. Egy angol hajóskapitány lovat vásáz 
rol. Az árát lefizetve kérdi a tulajdonostól : miután a ló 
az enyém, mondja meg mi a hibája. Hát, mire; akarja ön 

használni ? — mond a lócsiszár — tengerre szállitom 
felelé az angol; vizen lehet, hogy használhatja, viszonzá 

az eladó, a szárazon már semmire se használható. 
Kényelmes lakás kerti sétánnyal, ezt 

olvassa egy mejével épen ily szállást kereső öreg ur. 

Nósza beállitnak a házmesterhez s kérik, mutatná meg 

a jelzett szállást. Megindulnak, dépcsőről léposőte érnek. 
Mi ez kérdi az öreg? Mindjárt fenn leszünk, mond a 

házmester — a negyedik emeleten, De hát hogyan fognék 

én innen mindennap a kertbe lesétálni, ezt ki nem birjuk. 
Oh, nagyon könnyen mond vezetőjük, csak pár lépést 

kell tenniök felfelé, azonnal a lapos födélzetre jutnak, 

mely csodaszép oleanderekkel, czitromfákkal van be- 
rakva s holüdébb levegőt találnak, mint bárhol Berlinben. 

— Névszerinti szavazás folyt egy alkotmányos 
kamarában. N, . . . követ „igent-nel szavaz, a jegyző 
nem értette ismétlésre kéri s ekkor „nem"-et mond. 
Lárma támad mindenfelé, egyik oldal az erősiti, hogy 

N. . . . igen-nel, a másik hogy nem-mel szavazott. A 

nagy zaj lecsillapulván kérdi az elnök N.. .t, hogyan 

szavazott? Én előbb igent, azután nem-et mondottam 
felel a kérdett, egész naivsággal. Nágy derültség. De 
hát hogyan akar ön szavazoi? sarkalja őt azselnök. 

Elnök ur, mond komoly arczozal N..., ezuttal nem 

szavazok. Erretazután lett homeri kaczaj, a ház csakugy 

reszketett bele. Ezt a tempót nem a pesti parlamentben 

pródukálták — hanem a belga kamarában. 
— Az uzsorás megnyerte a sintérmestert, 

hanem ennek a szegény ördögnek nem volt mit fizessen. 

Az uzsorás azonban kitalálta a módját, hogy semmi 

Szalonna, 

nélkül ne maradjon szoritsák reá a hóhért, hogy az ő 

családjánál dolgozza le tartozását. 
— A sörivástól tartózkodó egyletet akartak 

alakitani egykorMünchenben, a szetkelent felhajtatott sör 

árának mérsékletet kierőszakolandók; hanem, bár az 

egylet fennállása csak 14 napra volt tervezve, csak két 

tagja akadt: egyiknek az orvos tiltotta volt el a sörivást, 

a másik meg soha sem szokott volt sört inni. 

— A megigazitott hálókabátból mi lett? 

Egy asszonyság hálókabáttal lepi meg férjét, de az vé- 

letlenül 8 hüvelykkel igen hosszunak találtatik. Egyik 

östve a férj korán lenyugszik, alszik s a fonmaradt fele- 

ség neki áll és levág a hálókabátból 8 hüvelyket, Reggel 

a sogorasszony jókor kel fel, s hogy sógor urnak tetszé- 

sét megnyerje, megigazitja a hálókabátot, levág belőle 
8"-t. A férj uramnak jókor kelletvén hivatalába menni 

nem ért reá hálókabátot ölteni, hanem a szakácsnénak 
meghagyta vigye el a szabóhoz és vágassan le belőle 8 

hüvelyket. Estvére haza hozta a szabó a japonikát és 
ime a hálókabátból lett vala egy jankerli. 

-1 Nemzeti szinház. Szombaton, má, czius 

operettéje: „Takarodó után"" és „Tulipatan" került 

szinre. Az elöbbi egy felvonásos kis bohóság, rövid, 

mulattató szöveggel s j 'szi, könnyüd zenével. Szövegé-él! 

ben két testőrnek házassággal végződő szerelme, csel és 

apró félreértések által van parodizálva. Zenéje meg- 
gyözött, hogy a pezsgő kedélyü szerzőt még mind nem 
hagyta el vidorsága, mert az egész operette folytonos 

23-án Szlágyine jutalomjátékául Offenbach két ujabb 

lánozolatát képozi az élénk dallamoknak. Igen sikerül 
zenei részlet benne, Nicole magánáriája, ugy szintén 
ennek duója Jóbin asszonnyal, s az éji őrjá at 

Az egyes szereplők mindnyájan dicséretes mü 
Az utóbbi operettének igen pohókás ! meséje van. 
pár szóba foglalva kövelkező: a leánynak nevelt fiu, 

beleszeret a fiunak nevelt. leányba, ,s miután a szülöknek 
e titka, mindkétrészről kiderül, a boldog szereln i pa 
a szülők áldása mellett, egyesül. Különben zenéjé 

sok szép és dallamos rész van p. o. Azalea r 1 magán 
Oleánder és Aloe romanceai mind hatásosak. liután 

maga a maestro is, muzsájának e termékót igen sikerült 

nek tartja, hisszük, hogy az jó előadás mellett, közt 
ségünknek is egvik kedves darabja marad. A 

möködött tágok nem feledhez ve meg Né thy 

sem, ki szép romanceát közmegelégedéssel énekelte) 
mindnyájan dicséretet érdemelnek. Különösön kiemel- 
hetjük a jutalmazottnőt, kik a szépszámu közönség je- 
lenései alkalmával kitüntetéssel ipgadotb s a kit tisztelői 

egy antik nyaké Teptek 

0 19l, 
árjegyzék a Kölozsvárit, mart. h 2t-én tartolt 

hetivásárról (alsó a. mérő középár). Tisztabuza 6 6 frt. i 

2 kr. Elegybuza 4 frt. 70 kr. Rozs 3 Írt. 90 kr. Árpa 
2 frt. 18 kr. Zab 1 írt. 60 kr. Törökbuza 4 frt. 10 kr. 
iróka 2 frt. 70 kr. nnals futa os 

UUUIL 

Kolozsvári piacz: Egy pir szép ökör 
forint. Egy pát közepes ökör 320 forint. Egy 

szép tehén 240 forint. Egy b. közepesa í 

Marhahús fontja 22 kr. Borjuhús fontja 1ő kt. Egy p. i 
szép disznő 220 forint. Égy p. közepes 160 forint. 
Egy pár süldőmalacz 50 forint. Disznóhús fontja 26 kr. 

nyers mázsája 38 forint, szalóhna, áe 

Fagygyu mázsája 21 kr zsír, k önséges kup. — ft. a 
kr. Hájzsir kup: 1 ftu- kr. Lúdzsír kup.1 ít 20kr. 

Széna, szekere 18 fi, Szalma, szekere 12 ft. Fa , száraz, 
hossz öle 30 ft. Ea száraz, rövid öle * Nyers- 

y D. liba 

e gako a 
5 tőjás 

részvények 838. Hitelrészvények 34.750. London 110 

80, Ezüst 108.75, Cs. kir. arany 5.32. rsaguletn 

kiket összehiván, reájok Dizza, eetegeek sze. 

részvényesi vagy kölcsönös egyletet alkossanak, vala- 

latába nem bo 
arra, hogy felszólalók a temetkezési intézet k jö- 
vedelmében osztozhatnak, azt hisszük, hogy ci 

elérték, s e sze int a polemtá 

meg, 

gépeiket, 

Újabb gépeink állalánosan elismert munkaképességök felment bennünkat miuden feldicsér stől, mer a 

és csak arra kérjük a t. gazdaközönséget, gőzcséplőkre szóló megréndeléseiket mibamarább k zemkhez juttathi, mert 

kivételesen sok ebbeli rendelmény tétetett nálunk. 

Robey and Company mited, an 

med Ferenez fenylenyomatu kepe. Mellekletek: 

(Limited) 

Pest, üllői út 1. szám alatt, 
ajánlják a közelgő idényre szabadalmmazott vaskeretű cséplökepei- 

ket és gőzmozdomyaikat, lójárgányos cséplögépeiket, velő- 

úgyszintén javitott álló felmyommatu gőzzépek Field 
féle csövekkel. 

(4o0) 12-34 
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VÁLTÓIRODÁJA 
- Kohimarck, A-ik szám. — 

kibocsát 

vételezyenet 
az alább feljegyzett sorsjegy-csoportokra, s ez össze- 
állitások már azért is a legelőnyösebbek közé számi- 
tandók, mert minden íly véleljegy tulajdonosának 
alkalom van adva, minden fő- és melléknyereményt 

; egyedül megnyerhetni s ezen kivül 
aranyhan 30 frank és bankjegyben 10 forint 

kamatban részesülhetni.. 

A. csoport. CÉvenként 16 huzás.) Havi 10 forint 
részletfizetéss - Az utolsó részlet lefizetése után 

minden résztvevő következő A sorsjegyet kap : 
egy 5%-kos 1860-ki 100 forintos államsorsjegyet. 
Főnreremény 300,000 fi s a sorozatos sorsjegy 400 

fttal visszaváltatik, 
egy 3%-kos török császári 400 frankos állam- 

sorsjegyet. 
Főnyeremény 600,000, 300,000 frank valóságos 

arany ban 
egy nrezg. brannsenetnl 20 talféros sorsjegyet. 
Főnyeremény 80,000 tallér minden levonás nélkül, 

egy innsbrucki Ctyroli) sorsjegyet. 
Főnyeremény 30,000 forint. 

B. csoport. CÉvenként 13 huzás.) Havi 6 forint 
részletfizetés. Az utolsó részlet lefizetése után min- 

den résztvevő következő 3 sorsjegyet kap 
egy 3%-kos török ssajegy 400 frankos Tallam! 

rsieg 
Főnyeremény. 4600, 000, gyst 000 frank valóságos 

aany an, 

rezed braunschweigi 20 talléros sorsjegyet. 
remény 80,000 tallér minden levonás nélkül, 

egy szász-meiningeni sorsjegyet. 
Főnyereménya45,000, 15,000 ft délnémet ért. 

Vidéki megrendelések pontosan és utánvét 
mellett is eszközöltetnek. — Nyereménylajstromok a 

m an 

egy 
Főn 

k után bér — ingyen küldetnek meg. 

2-308, G3) 

(so05) 

Tobig Numys kivonata 
Cvegytanilag, készült. sivatagtej.) 

gyógyászati tekintélyek elismerése szerint gyor- 
1 sabban és biztosabban 

gyógyib 
mint minden, eddig a gyógyászatban használt 
szer: tüdövéset (még előhaladt állapotában 
is), gumót, gyomor- és bél-hurutot, 
légcső-hurutot, vérhiányt tartós betegsé- 
gek és sok higany élvezete következtében, 
sülyt, méhgörcsöt és testi gyengezséget. 
Palaczk számra pakolással együtt 1 ft. o. é 
Megrendelésekhez az összeg melléklendő, mert 
utánvét nem fogadható el. 

Legalább 4 palaczkot 
kapható 

Liebig sivatagteje (Kumys) 
főraktára által 

- Berlin, Gneisenaustrasse T a. 

tartó ládákban 

Jegyzet Betegek, a kiknél minden hasz- 
nál szer sikertelen maáradt, sziveskedjenek a 
fennebbi k ynvel egy utolsó 
kisérletet tenni. 

Ropiratok ingyen – és bérmentesen. 

a világ legjobb gyártmányai gyanánt 

Utazó táskák, 

Cóolossális választékban és változátosságban. 1 db. 

Minden czikket, a melyek különböző hirlapokban hirdetve vannak, bármely szakmához tartozzanak, megkeriti Glattau N. bazárja 10%-kal olcsób- 

ban, mint a hogy azokat az illető czégek hirdetik. = Teljes árjegyzékek több mint 15, 000 czikkről ingyen és bérmentesen küldetnek meg. 

Következő mesés olcsó árak mellett árul és küld meg a vidékre 

GLATTAU N. ELSŐ PÁRISI BAZÁRJA 
Austria számára Bécsben, Stadt, verlángerte Kárntnárstrasse Nro. 51, a Todesco palotában. 

Bécsi bőráruk, 

ismervék: 

Női kézi táskák, aczélabroncscsal, 1 drb. 65, 
75, 90 kr. 1 ít; egész nagy 1.20, 150; legfi- 
nomabb chagrin- Bőrből, aranyzott zárral és csat- 
tal, darabja 1 80, 2 2.50; nagy 3, 3.40 
egész nagy 3.80, 2 előtarisznyával 41 tal több. 

Gyakorlati pénztárezák férfiak, höl- 
gyek és gyermekek számára, aranyzott 
zátral vagy gummi szoritóval, darabja 35, 50, 
85 kr; finom 1, 1.30, 1.70; egész finom 2 
2.50, 3, 3.50. 

Gyakorlati szivartároz k, 1 drb. 40, 60, 
80 kr; kok É 1.20, 1.50, feg.inomabb 2, 2.50, 
3, 3.50, 

Levél- pénztáskák, gyakorlati beosztás- 
sal, 60, 80 kr. finom 1, 1 20, 1.50 kr, legfi- 
nomabb 2, 2.40, 2.80, 3.20, 

Jegyzetkönyvek 10, 15, 20, 25, 30 ke. fi- 
nomak bőrkötésben 40, 50, 60, 80 "r.1 

legerősebb bőrből zárral, 1 
drb. 2.10, 3.0, 2.70, 3.10, 3.70, 4, 4330 
4.80, az árak a hagyság szerint számitvak. 

Waterproof-utibőröndök, gyakorlatilag be- 
rendezve és elosztya, 1 drb, 2.40, 2.80, 3.50, 
A frt. egész nagyok 4.50, 5, 5350, 6nt 

Uti palaczkok pohárral árbontékhan, 1 drb. 
1.20, 1.50, 1.80, 2.10, 2.4 

Disz-albumok. 

é 

25 képre 35, 60, 80 kr, 1 frt. finom diszit- 
ménynyel 120, 1.50, 1.80, 2, 2.50 1 drb. 
50 képre 65, 90 kr. 1.20, 150, legfinomabb 
díszitve, képekkel sat. 180, 2, 4.50, 3, 3.50, 
A frt; i drb. 100 képre 3, 3.30, 4, 5-12t 
1 drb. 200 képre A, A50, 5, 5.50, 6, 7-18 
frt. utóbbiak a legújabb diszpéldányokban, 

Albumok zenével, melyek a felnyitáskor két 
szép darabot játszanak, igen alkalmasok aján- 
dékokra, s minden szalon diszére szolgálnak; 
1 drb. , octav alakban legelegánsabb kötéssel 
8 frt 50 kr. még finomabb 11 frt. legfinomahb 
14, 16 frt; 1 drb. % octav alakban hasonló ki- 

állitással 1, 12, 14 frt, 16-18 frt. diszdarabok 
negyedrét alakban 14, 16, 18, 20, 24 frt. 

Irómappák, minden darab bezárható, igen gya- 
Korlati 1 frt, 1.20, 1.50, 2 frt. ugyanazok teljes 
irószerrel ellátva 2.20, 2.50, 3, 3.50, A, A.50. 

riek legizletesebb kiállitással, minden 
szükségés varró Eoszkozzel ellátva, darabja 45, 
60, 80 kr. 1 ft; nagyobbak 150, 1.80, 2 m 
sat ; egész nagyok, finomak 2.50, 3.50, 4, 
4.50, 5 frt, diszdarabok ajándékokra 6, , é 

Báli és sóta-legyezők 
Colossális választékban. - 1 drb. egyszerü, szép 

30, 40, 50, 60 kr; legszebb festéssel 40, 60, 
80 kr, d frt. 1.20, 1.40; legdiszesebb Maálli- 
tással 1.80, 2, 2.50, 280, 3.20, A,80, 5 frt. 
Virágbokréta Denne Trejtett legyezővel, a mely 
etszés szerint azonnal eltünhet, 1 drb. 80 kr, 
1 frt. 1.50; legfinomabb 2.50, 3, 3.50. 

Legjobb fésük, kemény kaucsukból. 
1 pipere-fésü 15, 20, 25, 30, 35 kr; 1 porfésü 
20, 25, 30 kr; 1 nyéltésü 25, 30, 735 kr 
tüzöfésü 30, 40, 50 kr; egy zsehfésü 10, 
20, 25, 30 kr; 'zsebfésü tükörrel és kefével 
25, 30, A0, 50 kr. 

Legjobb, a3 mód szerint fogott kefék, 
melyek e minőségben csak itt kaphatók. i 
hajkefe 30, 40, 50 kr; finom 65, 85 kr. 1 Írt; 
legfinomabb 150, 1 ruhakefe 50, 60, 80 kr. 
4, 1.20; legfinomabb 1.50, 1.80, 2m. legfino- 
mabb fogkefe 15, 20, 25, 30, 35, 40 kr; 
körömkefe 25, 30. 35, 40, 50, 60, 80 kr. 

Mosdó-szappanok csak egész finom minősé- 
güek, 1 tuczet nagy glycerin-szappan 1 ft. 
15 Ér; 1 tuczet nagy keserü mandula 
szappan 85 kr. 1.10; 1 tuczet virág-szap- 
pan, miuden illatra osztva 1.90, 2.50 1 tu- 
czet gyümölcs-szappan, minden gyü- 
mölcsnemet hiven utánozva 95 kr. Ezenkivül 
minden más szappannemek. 
1garnit levélpapir, mely 100 drb. leg- 
finomabb levélpapirt tetszésszerinti betüvel vagy 
névvel, 100 drb. legfinomabb boritékot és 100 
drb. pecsétragasztót tartalmaz, Mindössze 1 frt; 
még finomabb 1 frt 30 kr; legfinomabb szines 
boritékkal 1 frt 70 kr. 

1000 drb. arany lak- levélpecsét, uj, 
szabadalmazott módon gumizva, tetszésszerinti 
czéggel, czimerrel sat. csak 1 frt 60 kr. 500 
drb. 1 Íírt 25 kr. 

Nélkülözhetlen az utazásnál egy jó 
Lefaucheux-Revolver, mely 6 másod- 
perczben 6 biztos lővést ad, anélkül hogy kakast 
keljen felhuzni. E gyorsaság mellett e fegyverek 
a legnagyobb hordtávval birnak. 1 drb. 7 mil- 
limeteres 13 frt 50 kr, kemény töltés hozzá 
100 drb. 3 frt. 50 kr, 9 millimeteres 17 frt. 
töltés A frt; 12 millimeteres 19 frt. töltés A frt. 
50 Kr; ökölrevolverek, 51 husszuak da- 
rabja 8 frt. 50, töltés hozzá 3 frt. 50 kr. 

Komoly szó a pipásokhoz! 
Gyakran megtörténik, hogy rosz szivarpapir hasz- 

nálása miatt émelygés marad a szájban, mely 
az egészségre nagy mértékben káros. E bajon 
most gyökeresen segitve van, mert most török 
dohányt papir nélkül a legkelemetesebben sziv- 
hatni. Egy üveg-szipka, melybe a dohányt be- 
tömhetni, pótolja a papirt s kevesbiti a szivar- 

10, 12, 14 nit. csinálási időt és ára csak 25 kr. 

,A hires toll- és zsebkések Bessemer- 

Legfinomabb stájerhoni és angol ét- 

1 Ajándékok férfiak, hölgyek és gyermekek számára.: 
Tömérdek végeladása 

több megbukott nap- és esernyő- 
gyárnak. 

Esernyők, 1 szép nagy esernyő kelméből 
1.50, 1.90; 4 alpakka esernyő 2.80, 3.50 
4 drb. utánzott selyem esernyő CzZanella) 3. 20, 
3.60, 4; 1 drb. nehéz lyoni selyemből 5, 5.50, 
6, 6'50, 7, 7.50. 

Nabernyők, 1 drb. tavaszi napernyő lyoni 
selyemből 1.90, 2.20, selyembéléssel 2.80, 3 
frt. 1 darab kelméből 60, 80 kr. Egy nagy 
napernyő kelméből 80 kr, 1 frt. 1.20, nehéz 
selyemből 2, 2.40, 2.80; selyembélléssel 3.20, 
3.80, 4, 450 Árnyernyők 1.80, 2.50, 3 

A legjobb nadrágtartók gyári raktára, 
melyek tartósságáért jótállás vállaltatik; 1 pát 
angolczérnából 45, 60, 80 kr; selyemből 85, 
95 kr, 1.10, 1 frt 60 kr. 

aczélból, legjobbak a világon, darabja csak 20, 
30, 40, 160, 80 kr, 1 frt, 1.30, 1.50 kr. 

A hires kanalok Bessemer-aczélból, me- 
lyek jól megónozva, az ezüsthöz hasonlitnak s 
szinöket soha se vesztik el. Egy tuczet evő 
kanál 85 kr, finomabb 1.20; egy tuczet kávés- 
kanál 45 kr. 

Ezüstlemez-Chinaezüst, jobb a közönséges 
Chinaezüstnél, mert a belőle készült tárgyak 
erős ezüstlemezzel vannak behuzva, s csak 
az alólirt bazárban kaphatók. Az ezüstlemez- 
Chinaezüstéri 10 évig vállalok jótállást. Egy 
tuczet evő-kanál csak 16 frt. 50 Kr, 
kávéskanál 9 frt. 20 kr; egy tuczet kés- 
villa 26.50, 28 ft; egy zöldségkanál 
3.90, 4.60; egy tuczet csemegés 3 frt. 80 
kr. 12 frt; egy sótartó, legelegánsabb alaku 
2.40, 285, 3 frt; egy borshintő 1.15, 1.90; 
egy czukorhintő 1.90, 2.10; 1 tejmerő 
2.75, 3.40; egy levesmerő 5.10, 6.40, 7 ft; 
egy tuczet palló uj, legelegansabb alakban 
3 Írt 25 kr, egy á ztt gyertyatartó 
4, .90, 5.85, 6.30, 

Chine elpasenkéraok szépség és tartós- 
ság miatt hiresek, egy tuczet evö- kanal 2.35, 
2.75, 3.50, Á.50, 5.20; egy tuczet kávés- 
kanal 1330, 1.60, 235; egy levesmerő 90 
kr; egy tejmerő 45-60 kr. 

Valódi tajték-szivarszipkák és pipák, 
legszebb faragyánynyal 1 drb. 50-80 kr. í 
frt; diszdarabok 1.50, 1.80, 2, 2.50; hasonló 
árakban kaphatók sima szipkák és borostyánkő- 
szopokával. 

szerek, egy tuczet kés-villa fába foglalva 
2, 2.40, 3 frt; 
5.50, 6 frt; legfinomabbak 7, 8, 9 frt; egy 
tuczet csemege-készlet 2, 2.50, 3. 3.50, 

bivalszaruba X, 4.50, 5, Eeritoireok, 

ATpzccs-gvVartvatartók dombor oszlopok- 
kal, hiresek mint legjobbak 

Magasság : 5 6// TH 897 0 

1 darab: 240, 50, 60, 70, 80, 90.kr, 1 frt. 
Zsebbeli hévmérök. szekrényben egy darab 

csak 25 kr. 
A legujabb necessair-arany-tojások, 

a melyben egy tűkkel telt tűtartó, egy kettős 
czérnatekerő s egy chinaezüst gyüszű van, da- 
rabja csak 30 kr. 

Látcsövek, legjobb üveggel, nagy távolságra 
pontosan mutatók, darabja 60, 80 kr. 1 frt. 

Angol ollók, legjobbak: egy hurkoló 
olló 15, 20 kr. 25, 30 kr; egy szabász 
olló 25, 30, 85, 40 Ir. legnagyobb. 50, 
60, 70 kr; egy szabó-olló 15, 65, 80 kr 
1 mt. 14,20; papirvágó olló 60, 80 kr. 1, 
1.20, lámpanyiró petroleum lámpához 35 
kr; ollóláncz 20 kr. 

Zsebbeli lámpák, az 
kitő üveggel a 60, 70, 
vakitóval 1, 1.20 
2 frt. 
0 kr. 

Fénykép keretek 1 drb. 4, 6, 10, 1ő kri 
finom 20, 30, A40 kr; legfinomabb 60, 80 
kr; Cabinet alaku 50, 60, 80 ki. 1 frt. 1.20. 

Kitünő angol borotvák (minden darab 
két évi jótállással árultatik) egy darab 
Gladstone-Razor 80 kr; Prince of 
Wales-Razor 1.20; Egész fnom General 
Napier-Razor 160; Legfinomabb Admi- 
ral-Razor 2 frt; egy Model-Razor, 
legjobb kés a világon 3 3.50. Minden darab 
szekrényben. Egy szekrény két legjobb minő- 
ségü borotvával 1.80; Borotváló szelen- 
ecze fából vagy fémből 10 kr; Borotváló 
ecset 15, 20, 25, 30 kr; Egy borotváló 
szappan 15, 120 kr, egy fenöbőr csa- 
varral 45, a nélkül 25 kr; fenőbörpénp 
5 kr. 

Nélkülözhetlen minden férfinak! 
Borotváló pipere-szekrény finom, zárral, 

nagy tükörrel s következő az öltözethez szük- 
séges tárgyakkal: 1 finom angol borotva, 1 
borotváló ecset, 1 borotváló szappan, 1 émt 
borotváló szelencze, 4 fenő bőr és k 
egy pipere fésü, 1 fogkefe, 1 finom fogpép, 1 
viasz-hajkenöcs, 1 drb. mósdó szappan, 1 té- 
gely finom hajkenőcs, 4 üveg franczia hajolaj; 
ennek mind össze csak 2 frt. 80 kr. az ára. 

Aczél-irótollak, 1 skatulya 144 drb: „Cor- 
respondenz-tollal 30 kr; Kuhn-féle tollal 60, 
80 kr. 1 frt; angol tollal 80 kr. 1, zdi egy 
tczet toltartó 5, 10, 15, 20, 30, 40 k 

elegáns csiszolt zekrénykék, 
belül olosztva , van bennök: toltartó, irón. 
dőrzsölő gummi, 1 tuczet aczéltóll, 2 rud finom 

annyira kedvelt, va- 
80 kr; négyszeres 

könyvalakban összerakható 
50, A Írt; egy mellényzseblámpa 

2, 5 frt. pecsétviasz, darabja csak 35 kr. 

Vidéki t. lakosok, a kik Bécsből akármit meg akarnak rendelni, mindent mégkaphatnak Glattau N. párisi bazárjából. Még a legkisebb megrandelés is szigoruan, 
pontosan és lelkiismeretesen teljesíttetik, 

GCLATTAUJ N. első párisi bazárja 
Austria számára Bécsben, Stadt, verlángerte Körntnerstrasse 51, a Wallfischgasse szegletén, a Todesco-palotában. 

'NB. Elárusitók különös engedményt kapnak. 
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Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 
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